

Література.

1. Кравченко В.А. Функціональний та інтегральний підходи до управління підприємницькими ризиками: теорія та практика. *Проблеми системного підходу в економіці*, 2008 .№ 2
2. Кривда О.В. Механізм ризик-менеджменту та чинники, що його формують. *Економічний вісник Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут»*.Виш. 10. К. : НТУУ «КПІ», 2013. С. 268–273.
3. Шапкин А.С., Шапкин В.А. Теория риска и моделирование рискованных ситуаций учебник. М.: Издательско-торговая корпорация «Дашков и К», 2005 – 880 с.
4. Коробова С.С. Развитие риск-менеджмента в предпринимательстве. URL: www.kycherova.ru/delopment/index.html.
5. Кутапенко М.В. Сутність ризику і причини його виникнення. *Інвестиції: практика та досвід*, 2009. № 6 .С. 45–48.

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СУДОВО-БУХГАЛТЕРСЬКОЇ ЕКСПЕРТИЗИ В УКРАЇНІ

***КОРОЛЬ Є.Я., ЗДОБУВАЧ БАКАЛАВРСЬКОГО РІВНЯ ОСВІТИ*
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ ІМ. В.В. ДОКУЧАЄВА***

У зв'язку з ускладненням господарської діяльності та появою великої кількості правопорушень в сфері господарювання, великого значення набуває здійснення сукупності заходів, спрямованих на удосконалення процесу їх розслідування з метою встановлення фактичних обставин справи. У зв'язку з цим зростає роль і значення раціональної організації заходів, які уповноважені здійснювати правоохоронні органи для забезпечення повноти та об'єктивності процесу розслідування. Одним із таких заходів є проведення судово-бухгалтерської експертизи.

Згідно зі ст.1 Закону України «Про судову експертизу», судово експертиза – це дослідження експертом на основі спеціальних знань матеріальних об'єктів, явищ і процесів, які містять інформацію про обставини справи, що перебуває у провадженні органів дізнання, попереднього слідства чи суду [4]. Доцільно стверджувати, що судово-

* Науковий керівник – Ковальова О.В., к.е.н., доцент

бухгалтерська експертиза є одним з найпоширеніших видів судових експертиз. Її переважно застосовують при розслідуванні кримінальних і цивільних справ, в ході розгляду яких виникають специфічні питання з бухгалтерського обліку та аналізу фінансово діяльності господарств, які потребують поглибленого вивчення [3].

Під спеціальними знаннями у процесі розслідування чи розгляду справ розуміють знання з бухгалтерського обліку, призначенням якого є відображення усіх господарських операцій та визначення фінансових результатів діяльності господарюючих суб'єктів; економічного аналізу, який надає можливість виявити причинні зв'язки між подіями й умовами, які призвели до цих подій, встановити фактичні обставини їх здійснення; господарського контролю, сукупність способів і методичних прийомів якого забезпечують встановлення відхилень, порушень та зловживань.

Судово-експертну діяльність, відповідно до статті 7 Закону України «Про судову експертизу», здійснюють спеціалізовані установи і відомчі служби, до яких належать: - науково-дослідні та інші установи судових експертиз Міністерства юстиції України і Міністерства охорони здоров'я України; експертні служби Міністерства внутрішніх справ України, Міністерства оборони України, Служби безпеки України. Судово-експертна діяльність може здійснюватися на підприємницькій основі на підставі спеціального дозволу, а також громадянами за разовими договорами. В Україні застосовується атестація судових експертів взагалі й експертів-бухгалтерів зокрема, метою якої є забезпечення належного-професійного рівня фахівців [2, 5].

Також, слід зазначити, що на сьогодні важливе місце у проведенні судових експертиз в Україні відіграє Харківський науково-дослідний інститут судових експертиз ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса, оскільки він є провідною судово-експертною установою нашої держави і гармонійно поєднує в собі як виконання на високому професійному рівні судових експертиз та експертних досліджень з впровадженням результатів в експертну практику, так і організацію наукової та науково-методичної роботи в галузі судової експертизи [1].

Сучасні реалії, зважаючи на політичну ситуацію та економічний стан України, потребують від експертів-бухгалтерів особливої уваги до чинного законодавства, так як майже щоденно відбуваються зміни у бухгалтерському та податковому законодавстві.

Таким чином, можна запропонувати заходи, щодо покращення та удосконалення судово-бухгалтерської експертизи в Україні:

впровадження в експертну діяльність інноваційних розробок у галузі новітніх методів ідентифікації об'єктів дослідження з метою удосконалення судово-бухгалтерської експертизи при проведенні досудового розслідування та судовому розгляді.

розробка науково-обґрунтованої методики використання цифрових технологій щодо реконструкції місця вчинення злочинів;

запровадження моделі судово-експертної діяльності та оцінки доказів із використанням мобільних технологій та мережевого аналізу;

створення ефективної системи управління розвитку новітніх експертних напрямів, які спираються на координацію теоретико-прикладних розробок, спрямованих на формування сучасної методології судово-бухгалтерської експертизи;

залучення іноземних експертів-бухгалтерів для обміну досвідом.

Отже, під час здійснення судово-бухгалтерської експертизи виникає низка проблем, для вирішення яких у майбутньому необхідно внести суттєві зміни до існуючих законодавчих актів, спрямовані на вдосконалення та уточнення нормативно-правової бази, що регулює судово-експертну діяльність.

Література.

1. Білецький С. В. Актуальні питання взаємодії між судово-експертними установами Міністерства Юстиції України та підрозділами служби безпеки України. ХНДІСЕ, 2019. С.81-82;

2. Волкова І.А. Судово-бухгалтерська експертиза : навч. Посібник для студ. вищ. навч. закл. Київ. Центр учбової літератури, 2009. 84 с.;

3. Гуцаленко Л. В. Судово-бухгалтерська експертиза : навч. Посібник. Київ. Центр учбової літератури, 2011. 352 с.;

4. Закон України «Про судову експертизу»/ URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4038-12#Text>;

5. Форіс Ю. Б. Судово-експертне право: поняття, предмет, система. Між відом. наук-метод. Збірник. Київський НДІ судових експертиз; редкол.: О. Г. Рувін (відповід. ред.) та ін. К., 2016. Вип. 61. С.108-117.